

奥秘查经班第六十一讲 提纲

基督徒生命的进深

脱离「不义」

一、圣经中的两类人和两种结果

罗马书 5:20-21 律法本是外添的，叫过犯显多；只是罪在哪里显多，恩典就更显多了。就如罪作王叫人死；照样，恩典也藉着义作王，叫人因我们的主耶稣基督得永生。

- 圣经中把人分为义人和罪人。
- 罪在人里面作王，人成了罪的工具和奴仆，罪的结果就是死。
- 义作王，就是耶稣基督在我们里面作王，祂用祂的义代替我们的不义，义的结果就是永生。

二、圣经中的四种「不义」

罗马书 1:18-32 有三种不义，罗马书 2:1-5 是第四种。

1. 第一，是对 神的不义，把 神的真实当作虚谎，不敬奉造物的主，反敬奉受造之物。
2. 第二，是对人、对家庭的不义， 神造男造女各按其性，但人却弃了顺性的用处，变为逆性。
3. 第三，是对事的不义，人心偏离 神，不领受真理，反偏向歪理。
4. 第四，是论断人、评判人。

三、凡事察验

雅各书 1:19-25 我亲爱的弟兄们，这是你们所知道的。但你们各人要快快的听，慢慢的说，慢慢的动怒，因为人的怒气并不成就 神的义。所以，你们要脱去一切的污秽和盈余的邪恶，存温柔的心领受那所栽种的道，就是能救你们灵魂的道。只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目，看见，走后，随即忘了他的相貌如何。惟有详细察看那全备、使人自由之律法的，并且时常如此，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。

我们要常对照圣经查验自己是否有这四种不义，若有其中一项，就是罪，因为凡不义的事都是罪。圣经就是一面镜子，照出我们里面的不义。所以，基督徒不仅要读经听道，对着镜子观看自己的本相，更需要行道，把所听见的道实在行出来，就在他所行的事上必然得福。

四、死是脱离罪的唯一方法

罗马书 6:1-7 这样，怎么说呢？我们可以仍在罪中，叫恩典显多吗？断乎不可！我们在罪上死了的人岂可仍在罪中活着呢？岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人，是受洗归入祂的死吗？所以我们藉着洗礼归入死，和祂一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督藉着父的荣耀从死里复活一样。我们若在祂死的形状上与祂联合，也要在祂复活的形状上与祂联合。因为知道我们的旧人和祂同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆，因为已死的人是脱离了罪。

基督徒受洗归入基督耶稣，是受洗归入祂的死，我们在十字架上已经与主同死，藉着死就脱离了罪。我们相信主耶稣复活，耶稣就活在我们心里，义在我们里面作王，故此，罪必不能再作我们的主。